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W Polsce charakterystyczne szczególnie               dla twórczości ludowej są wycinanki - ozdoby wycięte z papieru za pomocą ostrego narzędzia.                 To prawdziwe dzieła sztuki, mieniące się wszystkimi barwami tęczy.
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Początkowo wykonywane były z białego papieru, dopiero kiedy w drugiej połowie XIX stulecia pojawił się papier kolorowy i bibułki, stały się kosztownymi, tęczowymi ozdobami. Wycinanki mogą być  w kształcie roślin, zwierząt, ludzi, a także figur. W zależności od przybieranych form nazywane są: gwiazdami (okrągłymi lub rogowymi), kółkami, drzewami, lulejkami, lalkami, kogutami itp. 
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     Wycinanki pełniły funkcję nie tylko zdobniczą, czasem przypisywano im znaczenie obrzędowe. Wycinanki tworzone są do dzisiaj    w kilku rejonach Polski. 
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Kurpie, położone w południowo wschodniej Polsce, stanowią pod względem sztuki region ciekawy i wyraźnie odróżniający się od reszty Mazowsza. Wycinanka była najważniejszą ozdobą izby kurpiowskiej. Wycinanki kurpiowskie są najczęściej symetryczne i jednokolorowe. Charakteryzują się perfekcyjnym wykonaniem. Typową formą wycinanek kurpiowskich jest leluja, przedstawiająca drzewo życia i ptaki.                      

                   
Inną tradycyjną formą wycinanki jest okrągła gwiazda. 
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W regionie łowickim wykonuje się kolorowe wycinanki : okrągłe „gwiazdy” , prostokątne „kodry” i pionowe „tasiemki” przedstawiają one motywy roślinne , sceny       z życia chłopów : praca, święta , obrzędy ludowe. 
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Wycinanki służyły do dekoracji wiejskich izb, umieszczano je na ścianach, belkach pod sufitem, na kaflach piecowych . 
                                                       
                                   
                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                                                                 
Wycinanki kobielskie są jednokolorowe, dominuje w nich pozostawiona płaszczyzna papieru ozdobiona jedynie różnymi drobnymi wycięciami w postaci strzałek, gałązek lub romboidalnych okienek. Kolejną cechą tych wycinanek jest rytmiczna powtarzalność kogutów, lalek lub ich wzajemnych połączeń. 
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Podlaską wycinankę można zobaczyć na wsiach jedynie na prawosławnych gwiazdach kolędniczych. Wycinanki na gwiazdy tworzyli głównie chłopcy i mężczyźni. Pomagały im też dziewczęta. Wykonywane one były z kolorowego papieru, który składano na 6 lub 8 części , by za pomocą nożyczek czy też noża wyciąć ornamenty geometryczne lub figuralne.
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Wycinanka ludowa jest sztuką przede wszystkim polską. Nie zna jej  w takiej postaci żadna inna kultura ludowa Europy. Stanowi ona duży wkład do polskiej narodowej kultury ludowej.
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