Przedstawiam kilka propozycji zabaw rodzinnych do zastosowania w warunkach domowych:
„Narysuj słonia”

Zabawna gra wnosząca ducha rywalizacji. Buduje zespół i wywołuje wiele pozytywnych emocji szczególnie dzięki efektom końcowym. Potrzebne są mazaki, szary papier i kostki do gry.
Uczestników dzielimy na dwie równe grupy i ustawiamy po jednej stronie sali/klasy. Każda z nich ma jedną kostkę do gry, a po drugiej stronie sali wisi szary papier i mazaki ( każda grupa może mieć swój arkusz lub obie grupy rysują na wspólnym) . Zadaniem grup jest jak najszybsze narysowanie słonia. Pierwsza osoba rzuca kostką, kiedy wypadnie jakaś liczba oczek uczestnik biegnie do szarego papieru i rysuje jedną część ciała. Liczba oczek na kostce odpowiada części ciała słonia, którą ta osoba ma narysować:
1 oczko – głowa
2 oczka – ucho
3 oczka – korpus
4 oczka – noga
5 oczek – ogon
6 oczek – trąba
Wygrywa drużyna/ osoba, która szybciej będzie mieć pełnego słonia. (może wyjść tak, że słoń będzie miał 5 trąb i 7 nóg; później można porównywać, która drużyna/osoba ma ciekawszego potwora).
 Transport na plecach
Uczestnicy stoją jeden za drugim plecami do siebie. Ostatni uczestnik pisze na plecach stojącej przed nim osoby znak wskazany przez prowadzącego. Uczestnicy kolejno przekazują sobie ten znak rysując ją palcem na plecach kolejnej osoby. Ostatnia osoba odczytuje. Odmiana „głuchego telefonu”.
„Geometria w lesie” np.  rysunek z samych  trójkątów lub rysunek wykonany 
z wykorzytaniem danej cyferki lub literki
„ Bajka”

Instrukcja: Ja powiem jedno zdanie, a wy wszyscy będziecie kolejno dodawać następne tak, żebyśmy wspólnie utworzyli ciekawą bajkę. Wszystko jasne? Zaczynamy?
Nauczyciel/rodzic np.: „Dawno, dawno temu żyło sobie dwóch młodych i silnych czarowników”. Przerywa i wskazuje następną osobę do kontynuowania.
Inna wersja – pierwszy z uczestników zapisuje na kartce zdanie, zawija tę część kartki zostawiając widoczny ostatni wyraz następny uczestnik dopisuje następne zdanie znowu zawijając cześć kartki itd.
„spadające cyferki”
Na kartkach papieru zapisujemy liczby od 1-25 (liczba zależna od wieku dziecka, dla starszych dzieci do 50). Dzieci rozkładają je losowo na stole, po czym ustawiają się wokół niego. Dzieci kolejno muszą zdmuchnąć ze stołu cyfrę lub liczbę od najmniejszej do największej. Na kartkach można zamieścić działania matematyczne dodawanie , odejmowanie, mnożenie lub dzielenie tak, aby wyniki utworzyły ciąg liczb 1,2,3,4…...25…..60.
„lustro”
Uczestnicy stają w parach, twarzami do siebie. Prowadzący włącza łagodną muzykę. W rytmie muzyki pierwsza osoba z pary wykonuje powolny ruch ręką. Druga osoba stara się jak najdokładniej podążać swoją ręką za tym ruchem; jak w lustrze.
Po jakimś czasie prowadzący wyłącza muzykę i wtedy pierwsza osoba wydaje z siebie jakiś dźwięk. Jej partner stara się w miarę wiernie ten dźwięk powtórzyć. Ruch i dźwięk mogą być połączone ze sobą i zharmonizowane. Po jednej lub dwóch minutach partnerzy zamieniają się rolami.
Relaksacja z zaczarowanym dywanem. 
Przyjmij wygodną pozycję..., rozluźnij ciało... i zamknij oczy..., wyobraź sobie, że leżysz na niewielkim dywaniku..., na łące..., w śliczną pogodę..., leżysz i czekasz na podróż zaczarowanym dywanem, który cię zaraz uniesie..., czekasz..., jesteś spokojny..., teraz czujesz, że dywan zaczyna się unosić..., bardzo delikatnie unosi ciebie w górę..., czujesz się bezpieczny..., unosisz się wysoko..., zaczynasz sterować lotem..., kierunek podróży zależy od ciebie..., rozglądasz się..., obserwujesz..., podziwiasz wszystko, co wokół..., wybierasz miejsce, do którego kierujesz dywan..., lądujesz..., pozostań tam..., bądź tam..., to twoje wakacje..., jeśli uznasz, że jesteś gotów do powrotu, to skieruj swój zaczarowany dywan w drogę powrotną..., powoli wróć do miejsca startu..., dywan znika..., otwierasz oczy i przechodzisz do pozycji siedzącej’.
Uwaga! Wdech przez nos, wydech przez usta, dokładny wydech.
„Jestem wyjątkowy „ 
Zabawa polega na eliminowaniu złości i negatywnych emocji. Prowadzący rozdaje każdemu uczestnikowi kartkę papieru oraz mazak. Uczestnicy są poproszeni o wypisanie na kartce po lewej stronie, w linii pionowej swojego imienia. Zasada jest taka, że każda kolejna litera imienia dziecka stanowi pierwszą literę wyrazu w linii poziomej. Tym samym każdy z uczestników dopisuje kolejno do każdej litery pozytywne cechy swojego charakteru, wyglądu, usposobienia. Jeżeli któryś z uczestników ma trudności z pozytywną oceną samego siebie, prowadzący/rodzic może naprowadzać i dawać wskazówki. 
„start rakiety”
dzieci i rodzice np.
-bębnią palcami po blacie stołu, najpierw cicho, powoli potem coraz głośniej i szybciej,
-tupią nogami,
-naśladują brzęczenie owadów itp.
„samolot”
uczestnicy siedzą w kole i naśladują ruchy:
uruchamianie silnika samolotu  ( prawa ręka wyciągnięta do przodu i przekręcanie kluczyka w stacyjce, to samo lewa)                                                          
zapinanie pasów ręką po lewej stronie,
zapinanie pasów ręką po prawej stronie,
wyglądanie przez okienko po lewej stronie,
wyglądanie przez okienko po prawej stronie,
start samolotu- powstanie z wyrzutem rąk w górę 2 razy,
lot samolotu
turbulencja - przysiad i młynek od dołu do góry 2 razy
Całość powtarzana w zależności od tempa melodii.
„masażyk”
Grupa siedzi w rzędzie, dzieci siedzą do siebie tyłem i rysują sobie na pleckach reką:
„Tędy płynie rzeczka               ( ruch wężowy wzdłuż kręgosłupa)
przeszła pani na szpileczkach   (stukanie pojedynczymi palcami po plecach)
przeszły słonie   (klepanie całą dłonią)
cztery konie   (lekkie stukanie palcami)
zaświeciło słoneczko”   ( delikatne łaskotanie w boki)
„papierowa wojna”
Grupa dzieli się na dwa zespoły. Każdy z nich wyznacza sobie takiej samej wielkości pole walki. Na sygnał prowadzącego wszyscy zaczynają formować kule ze starych gazet i obrzucać się nimi nawzajem. Tytuł zwycięzcy przyznajemy tej grupie, która po zakończeniu starcia (najlepiej przeznaczyć na nie 2 - 3 minuty) będzie miała na swoim polu mniej kul.
Papierowa wojna może mieć wiele odmian:
· dzieci mogą rzucać kule jedynie na siedząco;
· do rzucania mogą wykorzystywać tylko lewą rękę;
· wolno im rzucać tylko stojąc tyłem itp.
„Na przemian” 
Bardzo powoli maszeruj w miejscu, podnosząc kolana i dotykając nimi na przemian przeciwległych łokci. Gdy prawe kolano jest w gorze, dotyka ono lewego łokcia, a gdy lewe kolano jest w górze dotyka prawego łokcia. Całe ćwiczenie należy wykonać bardzo wolno.
Jeśli podnoszenie kolan do łokci sprawia ci trudność, zamiast łokciami dotykaj do kolan dłońmi. Liczy się nie szybkość lecz precyzja.
„Łapanie się za ucho i nos” 
a. uniesione ręce rozłóż na boki,
b. złap się za nos prawą ręką, a za prawe ucho, lewą ręką,
c. złap się za nos lewą ręką, a za lewe ucho prawą ręką.
Teraz poćwicz tabliczkę mnożenia przez 5. Gdy wynik jest parzysty przyjmij pozycję b, gdy wynik jest nieparzysty przyjmij pozycję c. Postaraj się zrobić to najszybciej jak potrafisz.
lepienie:
gliny, masy solnej, plasteliny, modeliny, ciasta na pierogi
- wzmacnia poczucie pewności
- daje możliwość panowania nad materią
- uczy zapanowania nad sobą
- poprawia komunikację
- konkretyzuje myśl, uczucia
- wałkowanie, lepienie pozwala ujść agresywnym uczuciom
- kształci skupienie uwagi
- wyzwala ekspresję twórczą
Rysowanie za pomocą włóczki:
    Potrzebny kłębek włóczki. Rozwijając go tworzymy jakieś wzory.
    Przykładowe pytania:
    Jakie cyfry widzisz? Jakie kształty? Jakie litery? Itp.
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