Co to jest motywacja?
Motywacja do nauki to stan gotowości do podjęcia określonego działania,  w celu zaspokojenia określonych potrzeb oraz realizacji wyznaczonych celów.
 Typy motywacji:
· Motywacja zewnętrzna-  polega na wzbudzeniu potrzeb przez stosowanie kar i nagród, informowaniu o możliwościach zawartych w różnego rodzaju sytuacjach i manipulowaniu tymi możliwościami.
· Motywacja wewnętrzna- uruchamiana przyjemnością  uczenia się, pokonywania trudności, nabywania nowych umiejętności, Cechą określającą motywację wewnętrzną jest ciekawość.
Ćwiczenie 1 
Określ, u którego ucznia A czy B występuje motywacja wewnętrzna , a u którego zewnętrzna.
Dwaj uczniowie chodzą do klasy IV, lubią szkołę i dobrze się uczą, chociaż ich podejście do szkoły i nauczycieli jest odmienne. 
Uczeń B przeczytał wszystkie zadane na ten tydzień teksty o układzie słonecznym, bo wiedział, że w ten sposób sprawi przyjemność nauczycielowi. Uczeń B parę razy zabrał głos w dyskusji, dzięki czemu nauczyciel wiedział, że B przeczytał zadaną lekturę.
Uczeń A przeczytał, bo szczerze chciał się dowiedzieć wszystkiego o systemie słonecznym. Podczas dyskusji stawiał pytania nawet wtedy, gdy część kolegów temat już znużył. Ponieważ stopnie jakie otrzymuje, nie zawsze korespondują z jakością jego pracy, nie przywiązuje do nich większej wagi, inaczej niż uczeń B, który według ocen osądza, jak wykonał ostatnie zadanie, ( Flink i in 1992 za Brophy).
